

Муниципальное учреждение дополнительного образования
«Вавожский Центр детского творчества»

Сценарий мероприятия
Брейн-ринг
«Мы за здоровый образ жизни!!!»

Выполнила методист, педагог
дополнительного образования Чумакова
Оксана Леонидовна

Вавож, 2021 г.

Цель мероприятия брейн-ринг "Мы за здоровый образ жизни!!!": профилактика негативных проявлений среди обучающихся, содействие проявлению ответственности, самостоятельности, командному взаимодействию, а также создание условий для интеллектуальной и творческой самореализации участников.

Задачи мероприятия брейн-ринг "Мы за здоровый образ жизни!!!": развитие и тренировка логического мышления, памяти, внимания; развитие и коммуникативных качеств у детей при решении общей задачи в малой группе; расширение кругозора, формирование устойчивой мировоззренческой позиции; поощрение одарённых детей.

Форма проведения: брейн – ринг.

Выбор формы мероприятия обусловлен возрастным составом участников игры - 13 – 15 лет.

Для подростков этого возраста интересны интеллектуально-коммуникативные игровые формы, так как ребенок в этом возрасте стремится к самовыражению и самоутверждению.

Задания и вопросы составлены с учетом имеющихся знаний, умений, полученных подростками на занятиях в объединениях, школе.

Интеллектуальная игра способствует развитию логического мышления, позволяет учащимся проявить эрудицию, интеллектуальные способности, развивает познавательную активность, учит диалогическому общению, развивает волевые качества.

Используемые методы и приемы: пример, создание воспитательных ситуаций, соревнование, поощрение, анализ результатов деятельности,

создание ситуации успеха, создание эмоционального настроения, использование дидактического материала.

Оборудование и технические средства:

1. Система «BrainSystem START» Базовый комплект на 4 кнопки. В игре используются 2 кнопки по количеству команд.



2. Ноутбук для демонстрации заданий.
3. Проектор для демонстрации заданий командам.
4. Презентация слайдов с заданиями для команд.

5. 2 стола для участников 2 команд, 2 стола для болельщиков 2 команд, 1 стол для жюри.
6. Стулья по количеству игроков в командах и по количеству членов жюри, стулья в зале для болельщиков.
7. Флаг Всемирной организации здравоохранения



8. 2 листа ватмана размером А1 (59,4x84,1 см)
9. Простые и цветные карандаши, краски для рисования плакатов болельщиками.
10. Призы победителю брейн-ринга и проигравшей команде за активное участие.
11. Секундомер или мобильный телефон с функцией секундомера.

Подготовительная работа.

1. Формируется две команды обучающихся (13 – 15 лет). Команды могут формироваться как из обучающихся одной школы, так и из обучающихся разных школ.

2. Членами команды выбираются капитаны команд.
3. Формируется состав жюри. В состав жюри могут быть включены представители органов и учреждений системы профилактики правонарушений несовершеннолетних.
4. Подготавливается для демонстрации презентация слайдов с заданиями для команд.

Оформление.

Музыкальное оформление: музыкальная заставка к игре брейн-ринг, музыкальная заставка брейн-ринг фанфары (композитор Юлий Ягудин)

Наглядное оформление: презентация «Интеллектуальная игра «Мы за ЗОЖ!!!», составитель педагог УДО «Вавожский ЦДТ» Чумакова О.Л.

Видео. Мультфильм «Команда Познавалова» - Тайна едкого дыма.

Декорации, реквизит, атрибуты: флаг Всемирной организации здравоохранения, эмблемы для участников команд «Активисты» и «Прагматики», которые команды готовят заранее до начала игры, карточка для ведущего с указанием должности и фамилии, имени, отчества члена жюри.

Раздаточный материал: 2 листа ватмана для болельщиков каждой из команд, 2 набора цветных карандашей для болельщиков команд, 2 набора акварельных красок для болельщиков команд, по 5 листов и 5 ручек для записей каждой из команд, 3 листа оценок для членов жюри

Дидактический материал: информационные материалы с сайта Всемирной организации здравоохранения <https://www.who.int/ru>.

Условия и особенности реализации: помещение для проведения мероприятия должно быть просторным, с возможностью разместить в нем одновременно 10 игроков из 2 команд, 3 членов жюри, болельщиков и зрителей, ведущего, количество столов - 5, стульев - 50, обеспечить наличие затемнения для экрана проектора, освещение искусственное.

Методические советы по проведению:

Объявляется проведение интеллектуальной игры в школьных сообществах ВКонтакте, предлагается сформировать команды игроков по 5 человек в возрасте 13-15 лет и в обозначенный срок представить заявку на участие в брейн-ринге организаторам игры. Первые две сформированные команды получают приглашение организаторов на участие в игре и предложения по подготовке к игре. За несколько дней до начала игры необходимо провести предварительные организационные мероприятия: поручить игрокам команд разработку и подготовку эмблем команд «Активисты» и «Прагматики» с условием отражения в содержании эмблемы темы игры. Эмблемы команд оцениваются жюри в общем конкурсе.

Игра проводится в актовом зале, команды располагаются за отдельными столами, оснащенными системой «BrainSystem START». При отсутствии в распоряжении организаторов игры системы «BrainSystem START» её можно заменить, оснастив столы игроков судейскими молотками или так называемыми молотками председателя и деревянной дощечкой для возвещения о готовности команды ответить на задание. В зале устанавливаются друг против друга и под углом, развернутым к экрану проектора, 2 стола для игроков 2 команд, за столами для игроков команд перпендикулярно им устанавливается стол для членов жюри. Экран проектора располагается напротив стола для жюри с возможностью удобного обозрения экрана игроками команд. Возле каждого стола команд устанавливаются по 5 стульев для игроков. Возле стола для членов жюри устанавливается 3 стула.

Зал украшается флагом Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ).

Через проектор на экран выводится название игры "Мы за здоровый образ жизни!!!". Подготавливаются места для зрителей и болельщиков, позади стола и стульев для жюри устанавливаются два стола для болельщиков и за ними стулья в ряды для зрителей.

Ведущим игры приглашается любой педагог или любой старшеклассник с хорошо поставленной речью. Сценарий мероприятия для подготовки вручается ведущему заблаговременно.

Необходимо заранее наладить рабочее состояние ноутбука, проектора, освещения, разместить экран проектора.

Рекомендуется проведение одной репетиции с ведущим игры. Приветствуется один помощник ведущего. Мероприятие лучше проводить в октябре в рамках месячника «Здоровье - основа жизни» или в ноябре приурочить к Международному дню отказа от курения.

Ход мероприятия

Вводная часть

Звучит музыкальная заставка к игре брейн-ринг (приложение № 1), выходит ведущий игры.

Ведущий: Здравствуйте, дорогие ребята и уважаемые взрослые. Сегодня мы собрались, чтобы сыграть в познавательную игру брейн-ринг. Тема брейн-ринга "Мы за здоровый образ жизни!!!".

Как вы думаете, ребята, что есть здоровый образ жизни человека?

(зрители в зале отвечают на вопрос ведущего)

Ведущий: Вот и я хочу, чтобы у нас в игре был не только дух соперничества, соревнования, стремления к победе, но и чтобы мы с вами вместе создали атмосферу добра, взаимопонимания и уважения друг к другу. Чтобы каждый из вас, открывая для себя что-то новое положительное, стремился поделиться этим со всеми, а узнав о чём-то негативном, предостерегался сам и стремился предостеречь других от подобного. Я надеюсь, что мы вместе найдём способы взаимопонимания друг с другом, научимся уважать интересы других людей и принимать ценности жизни.

Что же такое здоровый образ жизни?

По версии Всемирной организации здравоохранения, флаг которой вы видите здесь в зале, здоровый образ жизни подразумевает отказ от табака и употребления алкоголя, здоровые модели питания, физическую активность, физические упражнения, спорт.

Всемирной организацией здравоохранения определено, что здоровый образ жизни направлен на снижение риска возникновения серьезного заболевания и преждевременной смерти. Он улучшает здоровье, «помогает вам наслаждаться в большей степени и большим числом аспектов вашей жизни; помогает вашей семье». Четыре аспекта являются наиболее важными для здорового образа жизни:

1. отказ от табака,
2. отказ от алкоголя,
3. физическая активность
4. и здоровое питание.

Сегодня в нашей игре мы с вами остановимся на первых двух аспектах здорового образа жизни, неприятие которых становится наиболее пагубным для человека.

Всемирная организация здравоохранение — это специализированное учреждение Организации Объединённых Наций, состоящее из 194 государств-членов, основная функция ВОЗ лежит в решении международных проблем здравоохранения населения Земли. Она была основана в 1948 году со штаб-квартирой в Женеве в Швейцарии. Все государства-участники Всемирной организации здравоохранения, приняв Устав ВОЗ, обязались содействовать предупреждению табакокурения и потреблению алкоголя.

Во время игры мы узнаем, как это делает наше государство – Российская Федерация.

Ведущий: Представляю вам участников игры.

(звучит музыкальная заставка к игре брейн-ринг (композитор Юлий Ягудин) приложение 2).

Ведущий: В игре участвуют две команды:

1 команда: “Активисты”. Поприветствуем!!!

2 команда: “Прагматики” Приветствуем!!!

Ведущий: Каждой командой до начала игры придумана эмблема. Креативность и актуальность эмблем команд оценит компетентное жюри. Эмблемы команд оцениваются жюри по 5-балльной шкале.

Я вам представляю состав жюри

(звучит музыкальная заставка к игре брейн-ринг (композитор Юлий Ягудин) приложение 2).

(ведущим представляются члены жюри с предварительно подготовленной карточки с указанием должности и фамилии, имени и отчества члена жюри)

Ведущий: У каждой команды есть болельщики, мы просим их активно болеть за свою команду, помогать и поддерживать ее.

Послушайте правила игры. Для подготовки ответа на вопрос командам дается 1 минута. За правильный ответ 1 балл. Если команда готова досрочно, капитан подает сигнал, нажимая на кнопку (в случае отсутствия: ударяя судьейским молотком). Если ответ неверный, у второй команды есть возможность ответить тоже. Прошу команды не торопиться и грамотно формулировать свой ответ. Если обе команды неправильно ответили на вопрос, им могут помочь болельщики, но в этом случае команда получает не один балл, а половину – 0,5 балла.

Болельщики могут помочь своей команде, выполнив задание для них. Я предлагаю нашим болельщикам создать плакаты, пропагандирующие здоровый образ жизни, чтобы дополнить выставку плакатов и помочь командам

заработать дополнительные баллы. Плакаты болельщиков жюри оценивает по 5-балльной шкале.

Здесь в зале размещены столы для болельщиков, за которыми они могут создавать плакаты.

Ведущий: Правила игры понятны? Тогда начинаем игру!

Основная часть

ПЕРВЫЙ РАУНД

Ведущий: В первом раунде командам представлены задания на эрудицию. Внимание на экран!!!

(на экран проектора выводятся задания из приложенной презентации)

Задание 1. Ежегодно Всемирная организация здравоохранения и партнеры отмечают Всемирный день без табака, привлекая внимание к связанным с употреблением табака рискам для здоровья и к эффективным мерам политики по снижению уровней потребления табака. Назовите дату учреждения Всемирного дня без табака.

Ведущий: Командам для обсуждения ответа дана 1 минута. Время пошло!

(секундомером ведется отсчет времени продолжительностью 1 минута)

Ответ. Всемирная организация здравоохранения учредила Всемирный день без табака 31 мая в 1987 году для привлечения глобального внимания к табачной эпидемии и ее смертельным последствиям.

(пока команды отвечают, на экран проектора выводится следующий после задания слайд)

Ведущий: Оценить правильность ответа уполномочено компетентное жюри. Посмотрим на экране второе задание.

Задание 2. Психоактивное вещество, вызывающее зависимость, которое широко используется во многих культурах на протяжении столетий. Вредное употребление этого вещества приводит к значительному бремени для здравоохранения, общества и экономики в масштабах всего общества, может также причинять вред другим людям, таким как члены семьи, друзья, коллеги и незнакомые люди. Озвучьте название этого вещества, означающего в арабском языке "тонко измельченный порошок".

Ответ. Слово алкоголь, означающее в нашем языке спиртные напитки, в арабском значило "тонко измельченный порошок". Такими порошками пользовались, вероятно, средневековые арабские естествоиспытатели. Ведь и слово алхимия пришло к нам из арабского, который в Средние века был языком науки.

(пока команды отвечают, на экран проектора выводится четвертый по счету и следующий после задания 2 слайд)

Ведущий: Команды отлично справляются с заданиями!!! Интрига возрастает! По итогам первого раунда предоставим слово уважаемому жюри. Пожалуйста, уважаемое жюри, вам слово. Просим озвучить баллы за эмблемы команд и итоги первого раунда.

(один из членов жюри озвучивает результат оценки эмблемы и итогов первого раунда)

Ведущий: Пожелаем удачи командам и переходим ко второму раунду.

ВТОРОЙ РАУНД

Ведущий: Во втором раунде игры командам предлагаются логические задачи на тему об ответственности.

(на экране проектора демонстрируется задача 1 второго раунда)

Задача 1. Одиннадцатиклассник Руслан в день восемнадцатилетия в супермаркете «Пятёрочка» попросил сигареты. Раньше он пробовал курить, и ему захотелось продемонстрировать друзьям, что он взрослый и делает всё, что ему захочется. Продавец попросил Руслана показать паспорт. Паспорта с собой не оказалось. Тогда Руслан стал убеждать продавца, что сегодня ему исполнилось 18 лет, поэтому тот не может отказать ему в продаже сигарет и не может требовать у него паспорт. Кто прав в данной ситуации?

Ответ. Прав продавец.

Не допускается потребление табака несовершеннолетними. Пробовав курить сигареты, Руслан нарушил закон.

Федеральный закон "Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака" запрещает продажу табачной продукции несовершеннолетним.

Наступление совершеннолетия связано с достижением восемнадцатилетнего возраста. Совершеннолетним лицо становится на следующий день после дня достижения восемнадцатилетнего возраста. Руслан в день своего восемнадцатилетия не является совершеннолетним. Совершеннолетним он станет лишь на следующий день.

В случае возникновения у продавца сомнения в достижении покупателем совершеннолетия продавец обязан потребовать у покупателя документ, удостоверяющий его личность и позволяющий установить возраст покупателя. Продавец обязан отказать покупателю в продаже табачной продукции, если в отношении покупателя имеются сомнения в достижении им совершеннолетия, а документ, удостоверяющий личность покупателя и позволяющий установить его возраст, не представлен. Продавец отказал Руслану в продаже сигарет правильно, так как Руслан не представил удостоверяющий его личность и возраст документ и не достиг совершеннолетнего возраста.

(пока команды отвечают на экране демонстрируется следующий за задачей 1 слайд)

Ведущий: Внимание команд! Смотрим следующую задачу!

(на экране проектора демонстрируется задача 2)

Задача 2. Местный хулиган Вован присел покурить на детской площадке возле здания Молодежного центра «Югдон». Подошедший полицейский предупредил Вована, что составит на него протокол об административном правонарушении, если тот не прекратит курение. В ответ Вован возмутился, заявил, что он никому не мешает, что детей на площадке нет, а полицейский к нему просто придирается. Кто из участников событий – Вован или полицейский, прав?

Ответ. Прав полицейский.

Для предотвращения воздействия окружающего табачного дыма на здоровье человека запрещается курение табака на детских площадках. Этот запрет установлен Федеральным законом "Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака".

Нарушение установленного федеральным законом запрета курения табака на детских площадках - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей.

Антитабачный Закон устанавливает запрет на курение на детской площадке независимо от времени суток. Отсутствие на детской площадке иных лиц, кроме правонарушителя и сотрудников полиции не свидетельствуют о возможности курения, поскольку указанные положения федерального закона не обуславливают запрет курения нахождением на детской площадке иных лиц.

(пока команды отвечают на экране проектора демонстрируется следующий после задачи 2 слайд)

Ведущий: Я предлагаю сделать в нашей игре паузу, и посмотреть мультфильм.

Демонстрируется мультфильм «Тайна едкого дыма». Продолжительность 10 минут 53 секунды.

Ведущий: Продолжаем игру!!! Командам представляется следующая задачка.

(на экране проектора демонстрируется задачка 3)

Задача 3. Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав поступил протокол об административном правонарушении в отношении гражданина Рубинчикова. Рубинчиков в сельском обществе слыл маргиналом. В протоколе указывалось, что Рубинчиков возле магазина «Италмас» подговорил двух подростков скинуться на водку, вкладчину с ними её купил, предложил им вместе с ним водку выпить. Один из подростков с отравлением попал в больницу.

Какое решение должна вынести комиссия?

Ответ: Статья 6.10. Кодекса РФ об административных правонарушениях. Вовлечение несовершеннолетнего в употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ.

Вовлечение несовершеннолетнего в употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ,

- влечет наложение административного штрафа в размере от одной тысячи пятисот до трех тысяч рублей.

(пока команды отвечают на экране демонстрируется следующий после задачки слайд)

Ведущий: Страсти игры накаляются! Смотрим итоговую задачку.

(на экране проектора демонстрируется задачка 4)

Задача 4. Таксист Воробьев разместил на страничке сообщества ВКонтакте объявление о доставке алкоголя. Какие последствия это повлечет для Воробьева?

Закон РФ от 27.12.1991 N 2124-1 "О средствах массовой информации" запрещает распространение в средствах массовой информации, а также в информационно-телекоммуникационных сетях информации, содержащей предложения о розничной продаже дистанционным способом алкогольной продукции, и (или) спиртосодержащей пищевой продукции, и (или) этилового спирта, и (или) спиртосодержащей непищевой продукции, розничная продажа которой ограничена или запрещена законодательством о государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции.

Часть 8 статьи 13.15. Кодекса РФ об административных правонарушениях устанавливает ответственность:

Распространение в средствах массовой информации, а также в информационно-телекоммуникационных сетях информации, содержащей предложения о розничной продаже дистанционным способом алкогольной продукции, и (или) спиртосодержащей пищевой продукции, и (или) этилового спирта, и (или) спиртосодержащей непищевой продукции, розничная продажа которой ограничена или запрещена законодательством о государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции, -

влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от двадцати тысяч до сорока тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до трехсот тысяч рублей.

(пока команды отвечают на экране демонстрируется следующий после задачи слайд)

Заключительная часть

Ведущий: Наша игра подходит к концу. Просим жюри озвучить итоги сегодняшней игры.

(один из членов жюри объявляет итоги второго раунда и общий результат команд)

Ведущий: Победителем сегодняшнего брейн-ринга объявляется команда

Право вручить приз победителю брейн-ринга "МЫ ЗА ЗОЖ!!!" предоставляется уважаемому жюри.

(члены жюри вручают приз команде-победителю)

Ведущий: Приз получает и команда ... за активное участие в игре и волю к победе.

(члены жюри вручают поощрительный приз проигравшей команде)

Ведущий: Дорогие ребята, какой вывод мы сделаем в конце нашей игры? Чему отдадим предпочтение: здоровому образу жизни или вредным привычкам?

Я хочу, чтобы каждый из вас стремился стать гармонично развитым человеком. Стремился практично и с достоинством относиться ко всему в своей жизни.

Спасибо всем. До новых встреч!

Вывод

Содержание мероприятия позволяет воспитывать у обучающихся положительное восприятие здорового образа жизни, дает толчок к размышлениям о неотвратимости наказания за нарушение запретов, способствует формированию законопослушного поведения.

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!!!

Приложения

1. Файл breyn-ring_[Pro-Sound.org] музыкальная заставка к игре брейн-ринг (композитор Юлий Ягудин).
2. Файл fanfary-brejn-ring-skidel_(zzz.fm) музыкальная заставка к игре брейн-ринг (композитор Юлий Ягудин).
3. Презентация «Интеллектуальная игра «Мы за ЗОЖ!!!», составитель педагог УДО «Вавожский ЦДТ» Чумакова О.Л.
4. Видео. Мультфильм «Команда Познавалова» - Тайна едкого дыма.
5. Форма оценочного листа.